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1. Εισαγωγή 

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) αποτελεί Ανεξάρτητη Ακαδημαϊκή 

Μονάδα του Ιδρύματος. 

Κάθε δράση του Πανεπιστημίου και των μελών του, η οποία αφορά στην επιμόρφωση, 

συνεχιζόμενη εκπαίδευση, κατάρτιση, και εν γένει στη Διά Βίου Μάθηση πραγματοποιείται 

υποχρεωτικά μέσω του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Ε.Κ.Π.Α. και διέπεται από τα άρθρα 112 έως και 123 

του ν.4957/2022, τη γενικότερη νομοθεσία για τα Α.Ε.Ι., του όρους του Κανονισμού 

Λειτουργίας του, τις αποφάσεις της Συγκλήτου, του Συμβουλίου Διοίκησης και του 

Συμβουλίου του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Το Κέντρο μπορεί να οργανώνει και να πραγματοποιεί 

προγράμματα σπουδών μη τυπικής εκπαίδευσης, τα οποία οδηγούν στην απονομή 

αντίστοιχων πιστοποιητικών, καθώς και κάθε μορφής έργο το οποίο σχετίζεται με τη Διά Βίου 

Μάθηση. 

Σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο στο Κέντρο τηρείται Μητρώο Εκπαιδευτών, υπεύθυνος του 

οποίου είναι ο Διευθυντής Επιμόρφωσης του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.  

2. Εκπαιδευτές του Κέντρου 

2.1. Ιδιότητες Εκπαιδευτών 

Εκπαιδευτές στα προγράμματα του Κέντρου μπορούν να είναι: α) Τα μέλη ΔΕΠ του Ε.Κ.Π.Α. 

και όλων των ΑΕΙ της ημεδαπής και αλλοδαπής, β) οι ομότιμοι Καθηγητές και τα 

αφυπηρετήσαντα μέλη ΔΕΠ, γ) οι ερευνητές ερευνητικών και τεχνολογικών Ιδρυμάτων που 

εποπτεύονται από φορείς του δημόσιου τομέα, δ)  οι επισκέπτες Καθηγητές και ερευνητές, 

ε)  τα μέλη Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. του Ε.Κ.Π.Α., στ) διακεκριμένοι διανοητές, καλλιτέχνες 

και επιστήμονες με γνωστικό αντικείμενο εξαιρετικής και αδιαμφισβήτητης ιδιαιτερότητας, 

για το οποίο δεν είναι δυνατή ή συνήθης η εκπόνηση διδακτορικής διατριβής κατά τους 

κανόνες της οικείας τέχνης ή επιστήμης (de lege artis), οι οποίοι σύμφωνα με τον Ν. 

4386/2016 εδάφιο 1.α του άρθρου 70 θα μπορούσαν να εκλεγούν τουλάχιστον στη βαθμίδα 

του Επίκουρου Καθηγητή χωρίς την κατοχή διδακτορικού διπλώματος,  ζ) οι Ακαδημαϊκοί 

Υπεύθυνοι των προγραμμάτων, η) οι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Εκπαιδευτών του Ε.Κ.Π.Α. 

και θ) οι εκπαιδευτές οι οποίοι θα επιλεγούν σε συνέχεια σχετικών δημόσιων προσκλήσεων 

και θα έχουν τα απαραίτητα προσόντα με βάση το νόμο. Η τήρηση των προϋποθέσεων 

ένταξης στην περίπτωση στ) κρίνεται από το Συμβούλιο του Κέντρου μετά από εισήγηση του 

Επιστημονικού Υπευθύνου. 

Επισημαίνεται ότι για τις περιπτώσεις α) έως και ζ) δεν απαιτείται η ένταξη στο Μητρώο 

Εκπαιδευτών του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Ε.Κ.Π.Α. 
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2.2. Εκπαιδευτές σε προγράμματα εξ αποστάσεως 

Προϋπόθεση συμμετοχής σε προγράμματα που υλοποιούνται με τη χρήση νέων τεχνολογιών 

εξ αποστάσεως εκπαίδευσης μπορεί να αποτελεί η πιστοποιημένη γνώση ή εμπειρία 

χειρισμού Η/Υ, όπως καθορίζεται από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο. Η πιστοποιημένη γνώση 

αποδεικνύεται σύμφωνα με όσα προβλέπει το εκάστοτε ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Οι 

εκπαιδευτές σε προγράμματα που υλοποιούνται με τη χρήση νέων τεχνολογιών ασύγχρονης 

εξ αποστάσεως εκπαίδευσης έχουν ως κύριο αντικείμενο απασχόλησης την εκπαιδευτική 

υποστήριξη των εκπαιδευομένων κατά τη διαδικασία παρακολούθησης του εκπαιδευτικού 

προγράμματος.  

2.3. Επιλογή Εκπαιδευτών 

Για την υλοποίηση των προγραμμάτων επιμόρφωσης και διά βίου μάθησης ο κάθε 

Επιστημονικός Υπεύθυνος προχωρά α) σε πρόσκληση ή επιλογή για όσους εκπαιδευτές δεν 

απαιτείται η υποβολή αίτησης για ένταξη στο Μητρώο,  β) σε δημόσια πρόσκληση 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος ή/και γ) σε επιλογή από το Μητρώο Εκπαιδευτών  του Κέντρου.  

Στην περίπτωση α), όταν ακολουθείται η διαδικασία της πρόσκλησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος, αυτή αναρτάται τουλάχιστον στην ιστοσελίδα του Κέντρου και απευθύνεται  

στις κατηγορίες εκπαιδευτών για τις οποίες δεν απαιτείται η υποβολή αίτησης για ένταξη στο 

Μητρώο. Σε κάθε πρόσκληση προσδιορίζονται τα θεματικά πεδία, τα στοιχεία που 

καθορίζουν τις απαιτήσεις διαθεσιμότητας των διδασκόντων καθώς και τα ειδικότερα 

κριτήρια με τα οποία θα πραγματοποιηθεί η αξιολόγηση των υποψηφίων. Οι 

ενδιαφερόμενοι καταθέτουν αίτηση συμμετοχής όπως προσδιορίζεται στην πρόσκληση, 

αξιολογούνται με βάση τα κριτήρια που αυτή ορίζει από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο, ο 

οποίος, μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης, κοινοποιεί στην Επιτροπή Ερευνών το αίτημά 

του για έγκριση απασχόλησης ακολουθώντας τις διαδικασίες του Ε.Λ.Κ.Ε. Εναλλακτικά, ο 

Επιστημονικός Υπεύθυνος μπορεί να επιλέξει συγκεκριμένο εκπαιδευτή για τον οποίο δεν 

απαιτείται η υποβολή αίτησης για ένταξη στο Μητρώο, ακολουθώντας τις προβλεπόμενες 

διαδικασίες του Ε.Λ.Κ.Ε.  

Στην περίπτωση β) ο Επιστημονικός Υπεύθυνος ακολουθεί τις διαδικασίες του Ε.Λ.Κ.Ε. όπως 

αυτές προβλέπονται για τις δημόσιες προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

Στην περίπτωση γ), ο Επιστημονικός Υπεύθυνος μετά από σχετικό αίτημα πρόσβασης στο 

Μητρώο προς τον Διευθυντή Επιμόρφωσης προχωρά στην επιλογή του/ων εκπαιδευτή/ών 

από συγκεκριμένο/α Θεματικό/ά Πεδίο/α σύμφωνα με τις ανάγκες του εκπαιδευτικού 

προγράμματος. Σε ειδικές περιπτώσεις, το Συμβούλιο μπορεί να εγκρίνει τριμελή επιτροπή 

για την επιλογή εκπαιδευτή από το Μητρώο, μετά από σχετικό αίτημα του Επιστημονικού 

Υπευθύνου. Στη συνέχεια ο Επιστημονικός Υπεύθυνος καταθέτει στον Ε.Λ.Κ.Ε. το σχετικό με 

την ως άνω διαδικασία έντυπο έγκρισης απασχόλησης εκπαιδευτή/ών μαζί με βεβαίωση του 

Διευθυντή Επιμόρφωσης, η οποία πιστοποιεί την ένταξη του/των εκπαιδευτή/ών στο 

συγκεκριμένο Θεματικό Πεδίο του Μητρώου.  
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2.4. Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Εκπαιδευτών 

Οι Εκπαιδευτές του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχουν τα παρακάτω δικαιώματα: 

α) Πρόσβαση στην πλατφόρμα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης του Κέντρου και στο 

εκπαιδευτικό υλικό για την ορθή υλοποίηση του προγράμματος. 

β) Πρόσβαση σε υποδομές του Ιδρύματος, σε καθορισμένες ώρες και ημέρες και για 

συγκεκριμένο σκοπό, π.χ. είσοδος σε Βιβλιοθήκες, κατόπιν ειδικής άδειας από το 

Συμβούλιο του Κέντρου, μετά από σχετικό αίτημα του Επιστημονικού Υπευθύνου. 

γ) Οτιδήποτε άλλο ορίζεται στη σύμβασή τους με τον Ε.Λ.Κ.Ε. του Ε.Κ.Π.Α. 

Οι Εκπαιδευτές του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχουν τις παρακάτω υποχρεώσεις: 

α) Είναι αμερόληπτοι, με ευρύτητα πνεύματος και πρόθυμοι να ακούσουν διαφορετικές 

απόψεις. Είναι διατεθειμένοι να αναγνωρίζουν και να επανορθώνουν σφάλματα. Σε 

διαδικασίες που ενέχουν συγκριτικές αξιολογήσεις, βασίζουν τις αποφάσεις τους μόνο σε 

αξιοκρατικά κριτήρια, καθώς και σε κάθε άλλο στοιχείο που προβλέπεται ρητά από το 

νόμο και τους κανονισμούς του Ιδρύματος. 

β) Αποφεύγουν κάθε διάκριση και δεν επιτρέπουν να επηρεάζεται η επαγγελματική τους 

συμπεριφορά από προσωπικές συμπάθειες ή αντιπάθειες.  

γ) Συμπεριφέρονται με σεβασμό προς τους συναδέλφους τους και προς τους 

εκπαιδευόμενους. Είναι ευγενικοί, εξυπηρετικοί, ενεργούν εγκαίρως και διακρίνονται 

από πνεύμα συνεργασίας. Καταβάλλουν ειλικρινείς προσπάθειες να κατανοήσουν τους 

συνομιλητές τους και εκφράζονται με σαφήνεια, χρησιμοποιώντας απλή γλώσσα.  

δ) Οτιδήποτε άλλο προβλέπεται στη σύμβασή τους με τον Ε.Λ.Κ.Ε. του Ε.Κ.Π.Α. 
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3. Μητρώο Εκπαιδευτών  

Σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο (ν.4957/2022 άρθρο 117) στο Κέντρο συγκροτείται Μητρώο 

Εκπαιδευτών, υπεύθυνος του οποίου είναι ο Διευθυντής Επιμόρφωσης. Το Μητρώο 

Εκπαιδευτών του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. συμμορφώνεται με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας 

Δεδομένων. 

3.1. Προϋποθέσεις ένταξης στο Μητρώο 

Το Μητρώο Εκπαιδευτών του Κέντρου είναι ανοικτό σε αιτήσεις υποψηφίων. Το ελάχιστο 

ακαδημαϊκό προσόν για την ένταξη στο Μητρώο Εκπαιδευτών είναι ο βασικός τίτλος 

σπουδών Ανώτατης Εκπαίδευσης από Πανεπιστήμιο ή ΤΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος της 

αλλοδαπής με αναγνώριση από το ΔΙΚΑΤΣΑ/ΔΟΑΤΑΠ. Οι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο 

οφείλουν να είναι πιστοποιημένοι Εκπαιδευτές Ενηλίκων εφόσον απαιτείται από τον νόμο.  

3.2. Θεματικά πεδία 

Η αίτηση για ένταξη στο Μητρώο υποβάλλεται σε ένα ή περισσότερα από τα κάτωθι 

θεματικά πεδία: 

α) Βιώσιμη Ανάπτυξη & Περιβάλλον 
β)  Αγροοικονομία 
γ) Τεχνολογία Τροφίμων 
δ) Βιοτεχνολογία 
ε) Βιολογία 
στ) Οικολογία 
ζ) Γεωλογία 
η) Διαχείριση πολιτιστικού & τουριστικού πλούτου 
θ) Παραστατικές Τέχνες (Μουσική, Θέατρο, Χορός) 
ι) Κινηματογράφος/Ψηφιακές Τέχνες  
ια) Εικαστικές τέχνες 
ιβ) Λογοτεχνία/Ποίηση 
ιγ) Φυσική Αγωγή και Αθλητισμός/Άσκηση και Φυσικοθεραπεία/Διατροφή 
ιε) Φιλοσοφία/Επιστημολογία 
ιστ) Ψυχολογία 
ιζ) Ιστορία/Αρχαιολογία 
ιη) Θεολογία 
ιθ) Θρησκειολογία 
κ) Γλωσσολογία/Μετάφραση/Γλώσσες & πολιτισμοί 
κα) Επιστήμες Αγωγής/Εκπαίδευση/Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού 
κβ) Οικονομία/Χρηματοοικονομικά/Λογιστική 
κγ) Οργάνωση και Διοίκηση οργανισμών/Marketing 
κδ) Πληροφορική & Τηλεπικοινωνίες 
κε) Κοινωνιολογία &  Πολιτικές επιστήμες 
κστ) ΜΜΕ & Επικοινωνία 
κζ) Επιστήμη Δικαίου 
κη) Φυσική 
κθ) Χημεία 
λ) Μαθηματικά & Στατιστική 
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λα) Ιατρική Επιστήμη 
λβ) Οδοντιατρική 
λγ) Φαρμακογνωσία/Φαρμακολογία & Φαρμακευτική τεχνολογία 
λδ) Νοσηλευτική/Τεχνολογίες & Φροντίδα Υγείας και Πρόνοιας 
λε) Ναυτιλία 
λστ) Αρχιτεκτονική/Χωροταξία/Πολεοδομία 
λζ) Μηχανική κτιρίων και κατασκευών/Τοπογραφία 
λη) Μηχανική Ενέργειας/Μηχανολογία/Μηχανική και διαχείριση μονάδων 
παραγωγής 
λθ) Υλικά 
μ) Διά Βίου Συμβουλευτική 
μα) Επαγγελματική Τεχνική Εκπαίδευση 

3.3. Ένταξη στο Μητρώο Εκπαιδευτών 

Για την ένταξη στο Μητρώο Εκπαιδευτών του Ε.Κ.Π.Α.:  

α) Κάθε ενδιαφερόμενος υποβάλλει ηλεκτρονική αίτηση. Στην αίτηση αυτή 

συμπληρώνονται προσωπικά στοιχεία επικοινωνίας, τίτλοι σπουδών, εργασιακή 

εμπειρία, διδακτική εμπειρία σε ενήλικες (σε ώρες), πιστοποιήσεις άλλων γνώσεων. 

Επίσης, οι ενδιαφερόμενοι επιλέγουν υποχρεωτικά ένα ή περισσότερα θεματικά πεδία 

του Μητρώου Εκπαιδευτών στα οποία επιθυμούν να ενταχθούν σύμφωνα με τα 

προσόντα τους.  

β)  Η ηλεκτρονική αίτηση του ενδιαφερόμενου ελέγχεται ως προς την πληρότητα των 

υποβαλλόμενων στοιχείων και στη συνέχεια του αποστέλλεται με ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο είτε αποδεικτικό παραδεκτής υποβολής, στο οποίο αναφέρονται όλα τα 

δηλωθέντα στοιχεία (εφόσον η αίτηση είναι πλήρης), είτε ενημέρωση για τυχόν ελλείψεις 

της αίτησης, ώστε να συμπληρωθεί για να αποσταλεί το αποδεικτικό παραδεκτής 

υποβολής. 

γ) Ο ενδιαφερόμενος υποβάλλει ηλεκτρονικά, μέσω αποστολής μηνύματος ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στο Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. (α) την αίτηση ένταξης στο Μητρώο Εκπαιδευτών του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ΕΚΠΑ και (β) Υπεύθυνη Δήλωση σχετικά με την ορθότητα των στοιχείων. Η 

αίτηση ένταξης καθώς και η Υπεύθυνη δήλωση θα πρέπει να είναι ψηφιακά 

υπογεγραμμένες είτε μέσω της εφαρμογής του gov.gr «Ψηφιακή Βεβαίωση Εγγράφου» 

είτε μέσω εγκεκριμένης ηλεκτρονικής υπογραφής του. 

δ) Οι αιτήσεις αξιολογούνται από τον Διευθυντή Επιμόρφωσης και εφόσον 

ικανοποιούνται τα ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα γίνεται η ένταξη στο Μητρώο με 

απόφαση του Συμβουλίου του Κέντρου. Το αποτέλεσμα της αξιολόγησης κοινοποιείται 

στους ενδιαφερόμενους με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. Εάν ο ενδιαφερόμενος διαφωνεί 

με το αποτέλεσμα της αξιολόγησης υποβάλει αίτηση θεραπείας στο Συμβούλιο του 

Κέντρου. 

Η ένταξη στο Μητρώο Εκπαιδευτών δεν συνεπάγεται αυτόματα τη συμμετοχή σε κάποιο από 

τα προγράμματα του Κέντρου.  
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4. Αποδεικτικά πιστοποίησης γνώσεων-

επιμόρφωσης/κατάρτισης 

Τα δικαιολογητικά επιμόρφωσης στο πλαίσιο μη τυπικής εκπαίδευσης που υποβάλλονται 

από τον υποψήφιο κατά την αίτησή του θα πρέπει να περιλαμβάνουν με σαφήνεια τον 

επιμορφωτικό φορέα (δημόσιος ή ιδιωτικός), το αντικείμενο της επιμόρφωσης/κατάρτισης, 

το χρονικό διάστημα πραγματοποίησης της επιμόρφωσης/κατάρτισης, τη διάρκειά της 

αποκλειστικά σε ώρες (κατ' ελάχιστο 100 ώρες) και ό,τι άλλο προβλέπει το εκάστοτε ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο. Σε αντίθετη περίπτωση η επιμόρφωση/κατάρτιση δεν λαμβάνεται υπόψη. 

Ώρες που δεν αναφέρονται σε σχετική βεβαίωση μπορούν να αποδειχθούν από το 

πρόγραμμα σπουδών της επιμόρφωσης/κατάρτισης. Δεν γίνεται αποδεκτή η επιβεβαίωση 

ωρών επιμόρφωσης/κατάρτισης με Υπεύθυνες Δηλώσεις του υποψηφίου. 

4.1. Πιστοποίηση Εκπαιδευτών Ενηλίκων 

Εφόσον και όπου το θεσμικό πλαίσιο απαιτεί πιστοποίηση για τους Εκπαιδευτές Ενηλίκων, 

το πιστοποιητικό αυτό αποτελεί απαραίτητο προσόν ένταξης στο Μητρώο. 

4.2. Ξένες γλώσσες 

Η πιστοποίηση του επιπέδου γνώσης των ξένων γλωσσών αποδεικνύεται με βάση τα 

προβλεπόμενα στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  

4.3. Εργασιακή εμπειρία  

Η πιστοποίηση της εργασιακής εμπειρίας αποδεικνύεται με υποβολή των στοιχείων εκείνων 

από τα οποία προκύπτει σαφώς το αντικείμενο και το διάστημα απασχόλησης, καθώς και το 

είδος της εργασιακής σχέσης (τα στοιχεία αυτά μπορεί να είναι βεβαίωση ασφαλιστικού 

φορέα σε συνδυασμό με αρμοδίως υπογεγραμμένη σύμβαση για εργασιακή εμπειρία από 

ιδιωτικό φορέα, βεβαίωση προϋπηρεσίας/πιστοποιητικό υπηρεσιακών μεταβολών για τους 

Δημοσίους υπαλλήλους, αρμοδίως υπογεγραμμένη σύμβαση έργου με βεβαίωση εργοδότη 

στις περιπτώσεις όπου δεν προκύπτει η εργασιακή εμπειρία από τη βεβαίωση ασφαλιστικού 

φορέα, βεβαίωση προϋπηρεσίας της ΜΟΔΥ του Ε.Λ.Κ.Ε. με βεβαίωση του Επιστημονικού 

Υπευθύνου του προγράμματος στις περιπτώσεις εργασίας σε ερευνητικό πρόγραμμα κλπ). 

4.4. Πιστοποίηση βασικών γνώσεων Πληροφορικής 

Η πιστοποιημένη γνώση ή εμπειρία χειρισμού Η/Υ (Νέες Τεχνολογίες) αποδεικνύεται 

σύμφωνα με όσα προβλέπει το εκάστοτε ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

4.5. Διαγραφή αιτήσεων ένταξης στο Μητρώο 

Εκπαιδευτών  

Κάθε αίτηση για ένταξη στο Μητρώο Εκπαιδευτών του Κέντρου, η οποία δεν έχει 

ολοκληρωθεί με υπαιτιότητα του υποψηφίου, διαγράφεται μετά την παρέλευση ενός 
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εξαμήνου από την τελευταία αποστολή σχετικού με την επεξεργασία της μηνύματος του 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.  

Όσοι υποψήφιοι υποβάλλουν αίτηση και δεν πληρούν το ελάχιστο ακαδημαϊκό προσόν για 

την ένταξη στο Μητρώο Εκπαιδευτών διαγράφονται, μετά από σχετική ενημέρωση μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, εντός 5 ημερών από την ημερομηνία υποβολής της αίτησής 

τους. 

 


